

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 政企携手 共绘富美新画卷

同安区2022年企业家日专场活动昨日举行

晨报记者 林燕萍  
通讯员 黄静怡

昨日下午,“学习二十大 共谋新发展”同安区2022年企业家日专场活动在银城智谷建潘德福科技园举行。企业家代表与同安区负责人面对面沟通交流,共话产业发展,为进一步推动富美新同安建设出谋划策。

十年来,同安民营经济以“爱拼才会赢”的精神,乘风破浪、开拓进取,取得可喜成绩,撑起了同安经济社会发展的“半壁江山”。

## 凝聚共识

## 携手开创美好未来

同安区2022年企业家日专场活动的举行是加强政府与企业家沟通交流的良好契机。同安区相关负责人表示,民营经济是同安发展的特色、活力和优势所在。十年来,同安出台了支持民营企业改革发展的一系列政策举措,大力营造有利于创新创业创

造的良好环境,鼓励、支持、引导广大民营企业搏击商海、勇立潮头,同安民营经济不断发展壮大,撑起了同安经济社会发展的“半壁江山”。

在民营经济展望论坛上,海辰储能、金牌厨柜、凯辉基金等企业负责人就各自行业发展现状进行分析,并展望未来发展前景,力促共同绘就富美新同安发展新画卷。海辰储能科技股份有限公司总经理王鹏程表示,同安政府服务非常“接地气”,靠前服务意识强,主动服务好企业方方面面的发展需求。他十分看好同安的营商环境,带动了不少友商投资同安,包括科达利新能源汽车动力电池精密结构件等一系列锂电池上中下游产业链项目,未来将继续携手同安,把同翔高新城打造成新能源储能产业集聚产区。

说起同安的营商环境,金牌厨柜家居科技股份有限公司总裁潘孝贞感触颇深。金牌厨柜于2008年将一期项目工程搬至同

安,近年来企业快速发展,并成功上市。他说:“同安是我们的福地,一流的营商环境和贴心的政府服务为企业发展添砖加瓦。”

## 共谋发展

## 民营经济成发展支柱

作为最有闯劲、最坚韧不拔的群体之一,民营企业信心越满、干劲越足,同安区经济高质量发展的底气就越足,经济持续健康发展的基础就越扎实。

十年来,同安民营企业以创新撬动发展,为同安区打造现代产业体系发挥了重要作用。全区国家级高新技术企业中民营企业有364家,其中规模以上工业企业281家;8家企业进入2022年全市民营企业100强。

十年来,同安民营企业的研发投入持续增长,19家获评国家级专精特新“小巨人”企业,157家省市级“专精特新”中小企业;4家获评国家知识产权局示范企业,10家获评国家知识产权优势



同安区2022年企业家日专场活动举行。夏海滨 摄

企业;拥有86个国家、省市级重点实验室、企业技术中心等科技创新平台,金牌厨柜的大规模个性化定制新模式应用成功入选2022年度国家工信部的智能制造标准应用试点。

一串串数字、一个个成绩,都离不开同安民营企业对同安区经济发展的巨大贡献。十年来,同安民营企业新吸纳就业人数

23万多人,占全区新增办理就业登记在职人数的86.9%。此外,同安民营企业大力弘扬“企业家精神”,投身同安的公益慈善事业。据不完全统计,同安区工商联(总商会)会员企业和商会爱心基金共为东西部扶贫协作捐赠款物278万元,为全区助学兴教捐资652.5万元,为支持抗疫捐款捐物1573.6万元。

## 直播搭桥 企业人才“双向奔赴”

## 海沧观察

晨报记者 庄乌沉 沈炜姗

日前,正在厦大攻读硕士学位的贺晟通过直播间,被厦门士兰集科微电子有限公司提前录取。他将于明年毕业后入职该公司,为海沧集成电路产业注入新生力量。

今年8月份,贺晟在学校就业指导网站上看到了这则企业直播带岗的消息。之后,通过直播带岗,贺晟全方位了解了该企业的发展历程和经营情况,企业相关负责人还介绍了海沧人才政策和企业人才培养理念。经综合考虑,贺晟向该企业投出了简历。仅仅过了不到三个月的时间,贺晟便收到了入职邀请。

小小的直播间,让企业与人才实现“双向奔赴”。在全市首个由政府主导的直播引才基地——海沧区云创直播小镇的直播现场,除了主播,还有企业负责人对招聘岗位、用人需求、工资待遇、企业文化等情况进行详



企业直播现场。海沧区人力资源和社会保障局供图

细介绍,职位分析师点评分析岗位,明晰职位的发展前景,规划求职者的成长路径,给观看直播的网友带来满满干货。

海沧区相关负责人介绍,海沧区云创直播小镇整合了“市级人力资源产业园”“市级重点直播产业园区”的“双园优势”,基地还聘请6名战略主导产业和先进制造业HR专家为“引才顾问”,建立“云引才”智

囊团,点燃招贤纳士新引擎。直播小镇不仅为企业和人才提供线上招聘的便利渠道,同时注重对企业HR的培养,致力于打造引育结合、合作发展的人才孵化基地。

直播小镇创新人才引进形式,以“政府搭台、企业唱戏”的方式,鼓励企业在此“招兵买马”。据了解,直播小镇建成后的首场直播带岗活动,全网观看

点赞累计超过4.75万人次。

直播带岗只是海沧区引进人才的举措之一。近年来,围绕三大主导产业,海沧区首创“海纳百川”人才政策,并陆续出台企业人才住房补贴、生物与新医药高层次人才个税奖励、高层次人才创业场所租金补贴等政策筑巢引凤、广聚英才,为海沧区在更高起点上建设高素质高颜值国际一流湾区添砖加瓦。

## 到集美免费看 企业家典范联展

晨报讯(记者 张晓霏)11月1日,“为国担当——喜庆二十大·爱国企业家典范联展”在位于集美区的陈嘉庚纪念馆举行。

据悉,该联展由中共厦门市委统战部、厦门市工商联指导,陈嘉庚纪念馆、张謇纪念馆、卢作孚纪念馆、荣毅仁纪念馆主办,中共集美区委统战部、集美区工商联、华侨博物院、厦门市侨资企业协会、厦门市侨商联合会协办。

本次展览集中介绍了张謇、卢作孚、陈嘉庚、荣毅仁、王光英等五位爱国企业家典范的生平事迹和爱国情怀,展示了他们在公忠谋国、实业救国、教育兴国、人才强国等方面取得的伟大成就。展览将持续展出至2023年2月5日,市民可免费观展。

值得一提的是,本次展览中有30张陈嘉庚相关图片为首次亮相。其中“陈嘉庚公司中西制药厂产品广告”和带有“钟牌”商标的陈嘉庚公司分行和代理处的招牌系陈嘉庚纪念馆新征集的文物,此次以图片形式在展览中亮相。